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Tisková zpráva:    V Českých Budějovicích 6. 6. 2023 

Unikátní Fotografický atlas rostlin České republiky tvoří 80 specialistů 

Přes šedesát fotografů z celé republiky a dvacet botaniků ze čtyř českých univerzit 

chystá od roku 2018 unikátní knihu - Fotografický atlas rostlin České republiky. 

Vzniká historicky první obrazová kniha pro veřejnost, kde bude přes 8 tisíc fotografií 

a stručné informace ke všem planým rostlinám v zemi. 

“V České republice je botanika na světové úrovni. Pro profesionály máme jedinečnou 

osmidílnou sérii knih Květena ČR a Klíč ke květeně ČR. Ale proč nemáme kompletní 

atlas pro veřejnost? Kvalitní knihu plnou obrázků? Třeba kompletní fotografický atlas, 

který už mají například v Německu, Švýcarsku nebo pro celé Alpy?”, zamýšlí se 

Alena Lepší, předsedkyně spolku Fotografující botanici, a pokračuje: „Přední čeští 

botanici jsou totiž plně zaměstnáni výukou na univerzitách, vědeckou činností, 

vedením studentských prací, na jaře a v létě vedením exkurzí a sběrem dat v terénu. 

Proto jsme dali dohromady tým z celé České republiky, kde má každý svou důležitou 

roli. Koordinaci a časově náročné technicko-botanické práce zastanou dvě botaničky 

- Alena Lepší a Dana Holubová. Botanická preciznost je zaručena nejen pečlivým 

výběrem specialistů, ale také přítomností předsedy Jihočeské pobočky České 

botanické společnosti (ČBS) Karla Boublíka a člena hlavního výboru ČBS Petra 

Kouteckého v editorském týmu.” 

Čím je botanika zajímavá? Jak ukazuje přes 46 tisíc členů oblíbené skupiny Určování 

rostlin na Facebooku, je zájem o rostliny napříč společností značný. Pro příklad 

můžeme uvést, o čem se zde mluví. Malé jahůdky, které trháte v přírodě, nejsou 

pouze jahodník obecný, ale i jahodník trávnice a jahodník truskavec. Podle jahod 

můžete snadno rozeznat trávnici. Jeho jahoda při utržení lupne a kalich vám zůstane 

přitisklý na ní. Ve vesnicích zase narazíte na zplanělou „jahodu“, která kvete žlutě 

jako mochna. To je k nám zavlečená jahodka indická, jejíž jahody vůbec chutné 

nejsou. A všimli jste si, že některé „borůvky“ nejsou uvnitř fialové, ale zelené? To je 

vlochyně bahenní. Při konzumaci většího množství můžete být lehce přiopilí, proto 

se jí lidově říká opilka. Je třeba si ale nejdříve nastudovat ostatní nebezpečné modré 

bobuloviny. Už dávno si bylinkáři všimli, že lepších účinků dosahuje řepík vonný než 

řepík lékařský. Proto na zahradách pěstujete, aniž byste tušili, častěji právě ten 

vonný. Ostružiníků, kterými se zabývají batologové, u nás roste přes 150 druhů. 

Známý jihočeský endemit ostružiník Járy Cimrmana byl od nás opravdu popsán. Pro 

úplné fajšmekry je nutno dodat, že pampeliška není jedna. Je jich u nás zatím 
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známo 224 druhů, přičemž na Šumavě se podle vědeckých odhadů schovává dalších 

asi 100 nepopsaných druhů, jakési záhadné centrum pampeliškové biodiverzity. Zato 

sedmikráska je u nás opravdu jen jedna, kvete po celý rok a je ideální ozdobou 

jedlých trávníků. Její květy můžete najít i pod sněhem. 

V knize najdete podobu všech zmíněných rostlin, ale samozřejmě nejen jich. 

Unikátnost připravovaného atlasu spočívá totiž především v tom, že v něm budou 

zobrazeny všechny původní druhy, běžně se vyskytující nepůvodní druhy a 

nejvýznamnější kříženci, poddruhy a variety. Z pěstovaných rostlin budou 

zařazeny jen velmi často pěstované nebo běžně zplaňující. Kniha bude obsahovat 

přes 3 tisíce rostlin na více než 8 tisících fotografií. Poslouží tak při poznávání české 

flóry zejména široké veřejnosti, ale bude i dobrým podkladem i pro profesionální 

botaniky. 

Více se o knize dozvíte na www.fotoatlas-rostlin.cz. 

Nyní můžete její vznik výrazně urychlit, pokud práci na knize podpoříte 

prostřednictvím veřejné sbírky. Úspěšná sbírka nám mimo jiné potvrdí, že je o knihu 

opravdu zájem. A my začneme ve spolupráci s nakladatelstvím Karmášek sázet 

finální části knihy. Sbírka trvá jen do 26. července 2023.  

V této chvíli se vedou jednání mezi děkany dotčených univerzit o větší podpoře knihy 

a zároveň sháníme generálního sponzora.  

Fotoatlas tvoří už více než 60 fotografů. Odbornou práci provádí 20 botaniků ze čtyř 

univerzit, dvou výzkumných ústavů a dvou muzeí: Jïhočeská univerzita v Českých 

Budějovicích, Masarykova univerzita v Brně, Univerzita Palackého v Olomouci, 

Česká zemědělská univerzita v Praze, Botanický ústav Akademie věd České 

republiky, Výzkumný ústav Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví v Praze, 

Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích a Východočeské muzeum v Pardubicích. 

Fotografie všech českých rostlin v jedné KNIZE? Pojďme to dotáhnout! | Donio 

Každý příspěvek má smysl!  

Knihu můžete podpořit částkou již od 50 Kč. 

Děkujeme vám! 

  

 

 

 

https://www.donio.cz/fotoatlas-rostlin-kniha-pojdme-to-dotahnout?fbclid=IwAR1Op74uLlBunWgRg0Itu-X-UBIaEr5kEz5WOxlYWkb4soyC33dngWuRWz4
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